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Představ si, že chodíš do školy v Příbrami, ale bydlíš v Březnici. Každý den tedy musíš cestovat tam a zpět. Stejně jako ty, cestuje i tvůj 17letý bratr a tvůj otec každý den do Příbrami a zpět. Podívejme se nyní na to, jaký způsob dopravy je finančně nejvýhodnější.

Budeme brát v potaz tři možnosti - cestu autem, cestu vlakem a cestu autobusem.

Cesta z Březnice do Příbrami vlakem stojí 32Kč. Poloviční jízdné, které platí pro děti od 7 do 15 let, je 16Kč.

Cesta z Březnice do Příbrami autobusem stojí 33Kč, žákovské jízdné, které platí pro děti od 7 do 18 let, je 20Kč.

Cesta z Březnice do Příbrami je dlouhá 20km. Vaše auto má spotřebu 7 litrů benzínu na 100km. Cena benzínu je 37Kč za 1 litr.

Který druh cestování bude pro vás tři nejvýhodnější? Zkus přijít na to, proč tomu tak je. Vypočítej náklady na dopravu za týden, za měsíc, za rok. Týdně pojedete tam i zpět 5x, měsíčně 20x, ročně 200x. Nezapomeň, že se musíš dostat i nazpět domů!

Varianta vlak
Moje náklady za den……......…Kč.

Bratrovy náklady za den…....…Kč.

Tatínkovy náklady za den…..…Kč.

Celkem cestovné za den….....…Kč

Moje náklady za týden……...…Kč.

Bratrovy náklady za týden….…Kč.

Tatínkovy náklady za týden...…Kč.

Celkem cestovné za týden…..…Kč

Moje náklady za měsíc……....…Kč.

Bratrovy náklady za měsíc…..…Kč.

Tatínkovy náklady za měsíc……Kč.

Celkem cestovné za měsíc…..…Kč

Moje náklady za rok…….......…Kč.

Bratrovy náklady za rok….....…Kč.

Tatínkovy náklady za rok…...…Kč.

Celkem cestovné za rok….....…Kč

Varianta autobus
Moje náklady za den……......…Kč.

Bratrovy náklady za den…....…Kč.

Tatínkovy náklady za den…..…Kč.

Celkem cestovné za den….....…Kč

Moje náklady za týden……...…Kč.

Bratrovy náklady za týden….…Kč.

Tatínkovy náklady za týden...…Kč.

Celkem cestovné za týden…..…Kč

Moje náklady za měsíc……....…Kč.

Bratrovy náklady za měsíc…..…Kč.

Tatínkovy náklady za měsíc……Kč.

Celkem cestovné za měsíc…..…Kč

Moje náklady za rok…….......…Kč.

Bratrovy náklady za rok….....…Kč.

Tatínkovy náklady za rok…...…Kč.

Celkem cestovné za rok….....…Kč

Varianta auto

Spotřeba benzínu za týden .………………litrů.

Cena za benzín za týden ……………………Kč.

Spotřeba benzínu za měsíc …………………litrů.

Cena za benzín za měsíc ……………………Kč.
Spotřeba benzínu za rok ....…………………litrů.

Cena za benzín za rok ...……………………Kč.
Který druh cestování je nejvýhodnější? Který naopak nejméně výhodný? O kolik se celkově liší částka mezi nejlevnějším a nejdražším cestováním za rok?

Řešení:
Varianta vlak
Moje náklady za den .................. 32Kč.

Bratrovy náklady za den ............ 64Kč.

Tatínkovy náklady za den .......... 64Kč.

Celkem cestovné za den….....…160Kč

Moje náklady za týden ................160Kč.

Bratrovy náklady za týden ...........320Kč.

Tatínkovy náklady za týden .........320Kč.

Celkem cestovné za týden ..........800Kč

Moje náklady za měsíc................640Kč.

Bratrovy náklady za měsíc........1280Kč.

Tatínkovy náklady za měsíc .....1280Kč.

Celkem cestovné za měsíc...........3200Kč

Moje náklady za rok....................6400Kč.

Bratrovy náklady za rok.............12800Kč.

Tatínkovy náklady za rok...........12800Kč.

Celkem cestovné za rok.............32 000Kč

Varianta autobus
Moje náklady za den................40Kč.

Bratrovy náklady za den..........40Kč.

Tatínkovy náklady za den........66Kč.

Celkem cestovné za den...........146Kč

Moje náklady za týden.............200Kč.

Bratrovy náklady za týden.......200Kč.

Tatínkovy náklady za týden.....330Kč.

Celkem cestovné za týden........730Kč

Moje náklady za měsíc...............800Kč.

Bratrovy náklady za měsíc.........800Kč.

Tatínkovy náklady za měsíc......1320Kč.

Celkem cestovné za měsíc.........2920Kč

Moje náklady za rok...................8000Kč.

Bratrovy náklady za rok.............8000Kč.

Tatínkovy náklady za rok.........13200Kč.

Celkem cestovné za rok...........29 200Kč

Varianta auto

Spotřeba benzínu za týden 14 litrů.

Cena za benzín za týden 518Kč.

Spotřeba benzínu za měsíc 56 litrů.

Cena za benzín za měsíc 2072Kč.

Spotřeba benzínu za rok 560 litrů.

Cena za benzín za rok 20 720Kč.

Nejvýhodnější způsob cestování je ve třech jedním autem. Nejméně výhodný způsob cestování je vlakem. Za rok se částka vynaložená na cestování liší o 11 280Kč.

